

С.Н. Шнитко

РАЗВИТИЕ ВОЕННОЙ МЕДИЦИНЫ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ (МЕЖДУНАРОДНАЯ НАУЧНО-ПРАКТИЧЕСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ПО ВОЕННОЙ МЕДИЦИНЕ)

Военно-медицинский факультет в УО «БГМУ»

С 28 октября по 1 ноября 2013 года в г. Санкт-Петербурге (Российская Федерация) проходила Международная научно-практическая конференция по военной медицине (далее – Конференция).

Конференция проходила под эгидой Международного комитета военной медицины, Министерства обороны Российской Федерации, Главного военно-медицинского управления и Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова, участие в которой приняли более 1000 человек из стран СНГ, Западной Европы, Юго-Восточной Азии и других государств (фото).

В ходе Конференции проходили пленарные и секционные заседания, на которых были представлены устные доклады (более 150), посвященные различным аспектам военной медицины. Тематика докладов:

- особенности оказания хирургической помощи в экстренных ситуациях (военные действия, природные и промышленные катастрофы);
- профилактика и лечение вирусных гепатитов и ВИЧ-инфекции у военнослужащих;
- вопросы профессиональной патологии, авиационной, космической и морской медицины в практике военного врача;
- актуальные проблемы военной терапии и медицинской защиты при применении оружия массового поражения и террористических угрозах.

Большое внимание на Конференции было уделено обсуждению новейших достижений мировой медицинской науки в военной медицине, в том числе в областях высшего образования военных врачей, ме-

дицины катастроф, медицинской защиты при применении оружия массового поражения и террористических угрозах, а также профессиональной патологии в практике военного труда. Конференция представляла как теоретический, так и практический интерес для специалистов медицинской службы Вооруженных Сил Республики Беларусь. Высокий научный и образовательный уровень Конференции был обеспечен участием в ней ведущих специалистов в различных областях военной медицины.

В работе Конференции приняли участие: начальник военно-медицинского управления (ВМУ) Министерства обороны полковник медицинской службы Лишаков В.Б., начальник военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет» (ВМедФ в УО «БГМУ») полковник медицинской службы Шнитко С.Н., начальник 1-го отдела ВМУ МО подполковник медицинской службы Тарасов А.В. и доцент кафедры военно-полевой хирургии ВМедФ в УО «БГМУ» подполковник медицинской службы Трухан А.П.

В рамках Конференции проводились ознакомительные посещения профильных военно-медицинских учреждений Российской Федерации (Военно-медицинской академии им. С.М. Кирова и центра медицины катастроф МЧС России), а также выставка военно-медицинской техники и фармации.

Под руководством секретаря Совета министров обороны государств-участников СНГ генерал-лей-



Фото. Президиум Международной научно-практической конференции по военной медицине

Хроника ☆

тенанта Синайского А.А. и заместителя начальника ГВМУ МО РФ полковника медицинской службы Власова А.О. проведено координационное совещание по вопросам обучения военно-медицинского персонала государств СНГ в Российской Федерации, а также по другим аспектам военно-медицинского сотрудничества.

Результатом участия белорусских офицеров в Конференции явилось представление белорусской военной медицины как динамично развивающейся составной части Вооруженных Сил, а системы под-

готовки военно-медицинских кадров как органично внедренной в общенациональное образование Республики Беларусь.

Сведения, полученные на Конференции, включены в учебные материалы при подготовке курсантов и слушателей военно-медицинского факультета в УО «Белорусский государственный медицинский университет» и будут применимы в деятельности военно-медицинских учреждений и подразделений Вооруженных Сил Республики Беларусь.

Поступила 20.01.2014 г.